

走出迷霧 重燃使命

得獎者：高嘉宏

獎項：罕病金榜題名獎學金

疾病名稱：假性副甲狀腺功能低下症



「曾經我覺得自己像被判了無期徒刑，但現在我反而更願意投身於弱勢服務的行列。」

大三那年，嘉宏因為半夜發燒被送進了急診室，並且有抽筋的情形。警覺性高的醫生，馬上做了鈣離子的相關檢驗，卻也發現嘉宏竟是罕見疾病假性副甲狀腺功能低下症的患者。當醫生告知需要終身服藥來維持生命時，嘉宏覺得自己彷彿被判了無期徒刑，終生不得翻身，長達三年的時間，他無法面對自己罹病的事實，甚至拒絕吃藥，直到有一天癲癇急遽發作，才被迫開始吃藥。但他總是偷偷摸摸地吃，不願讓同學、朋友發現，深怕因此失去了原有的友誼。一直到最近，嘉宏轉變念頭，想著，與其逃避何不面對，想想自己雖然罹病但還能做什麼？在坦然接受自己的現況後，反而更能自在地與疾病共處，並積極走入人群，投入助人的工作，目前更是朝陽科技大學社工研究所碩士班的高材生。

由於媽媽之前在奇美醫院擔任志工，回家時總會述說醫院裏的醫務社工是如何幫助需要協助的弱勢朋友們。長久耳濡目染下，嘉宏開始對於社會工作多了一份嚮往跟使命，也期待能為更多弱勢的朋友盡一份心力，尤其是罕見疾病的朋友們。而他本身也積極投入佛光山青年團，常常規劃並實際參與一些義賣的活動，拓展生命的視野。

大學考上社工系後，嘉宏學到更多更專業的助人理論與技巧，並繼續深造朝社工碩士學位前進。此時，他也藉由參與罕病基金會的活動，開始接觸到其他罕見疾病朋友，看到他們的無助與需要，更強化嘉宏照顧弱勢族群的使命感。尤其自己也是身心障礙者，更能感同身受，體會到身障朋友處處面臨不便與困境的無奈，更期勉自己未來能在身障領域有所貢獻。

疾病雖然會讓嘉宏灰心絕望，但當走出生命迷霧後，帶來的卻是另一份使命與責任的開始。但我們一起為他加油！